
５年 ジャンプ  

 

１ 次の計算をしましょう。 

 

（１） ３．８×０．４７＝１．７８６    （２） ０．０７×３．９＝０．２７３ 

       小数のかけ算では，積の小数点は，かけられる数とかける数の小数点の右にあるけた数の和だけ， 

   右から数えてうちます。１より小さい数をかけると，積はかけられる数より小さくなります。 

 

 

２ 次の計算をしましょう。商は四捨五入して，上から２けたのがい数で求めましょう。 

  

（１） １．７÷３．２    (０．５３)          （２） ７÷０．９       ( ７．８ ) 

１．７÷３．２＝０．５３１・・・なので      ７÷０．９＝７．７７・・・なので 

上から２けたのがい数になるように         上から２けたのがい数になるように 

商の小数第３位で四捨五入すると                 商の小数第２位で四捨五入すると， 

０．５３になります。                ７．８になります。 

(上の位から０でない数字が初めて出てくる 

のは５で、上から１けた目が５になります。) 

 

３ 猫
ねこ

のモモの体重は，５．４kg です。犬のレオンの体重は，モモの体重の３．７倍です。犬

のレオンの体重は何 kg ですか。 

 〈式〉 

     ５．４×３．７＝１９．９８ 

                           (１９．９８kg ) 

  （もとになる体重）×（何倍）にあてはめます。 

 

４ あきらさんの家から学校までの道のりは，２．４㎞です。これは家から公園までの道の

りの０．６倍にあたります。家から公園までの道のりは何 km ですか。 

 〈式〉   ２．４÷０．６＝４                     ( ４ｋｍ ) 

    家から公園までの道のりを□ｋｍとすると □ｋｍ×０．６＝２．４ｋｍ となるので， 

□ｋｍ＝２．４÷０．６ となります。 
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